

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Z českého království.

Samé bouře.

V posledním týdnu to v Čechách muselo kvasit na všech stranách díle zpráv podmořského lana a některé bouře, které tam propukly; musely být dost vážné.

V Plzni zula prý srážka mezi jednotlivými stranami po celých dvanácti hodin a za oběd přý jí padly některé lidské životy.

Jiná bouře stihla se v Plsku po odsouzení israelity Hilsera, jenž byl obviněn z vraždy dvou křesťanských dívek a na základě okolostáho svědectví byl odsouzen k smrti provazem.

Po ukončení soudu na oběhce Hilserovy, Dra. Aufednicka a Dra. Vodičku davem útočeno a ti museli být vzati pod ochranu policie.

Týž večer srotli se dav u domu továrníka Weisera a vyloukl tomuto veskerá jeho okna a ani četnictvo nemohlo této výtržnosti zabrániti.

Jsou to smutné důsledky lidské pověry, která v této vraždě vidí své domněnky.

Rakousko-Uhersko.

Srdčka mezi Chorváty a Maďary. — Katolitičtí biskupové proti soubojům.

Dne 17. list. udaly se mezi poslancův chorvatskými a maďarskými divoké výstřelky v chorvatské sněmovně. Počátek k tomu zavdal Maďař Tomasicz, který se rozdílně během debaty řekl, že vyňal revolver a vystřelil. Možná, že spíše uherské ohnivé víno zavinito tuto výstřednost nežli rozlezení. Několik chorvatských poslanců se naň vrhlo, strhli a něho oblek a bušili do něj tak mocně, že zůstal v bezvědomí ložet na podlaže.

Mezitím v celé sněmovně nastala hrozná vřava a rávka na všech stranách. Za zbraně používány pravitka, kalamety, zákonné ky a když konečně bouře ta utišena, tu osmácti poslancům muselo být poskytnuto lékařská pomoci. Byla to vesměs jen lehká poranění, jedině chorvatský poslanec Frunkl poraněn nebezpečně ve sněmovní této rvanici.

V konferenci obdržané dne 14. list. ve Vídni usnesli se veskeré katolitičtí biskupové z Rakouska na resoluci, odsuzující souboje a zároveň upozorňují v ní vřadu, že jsou sice zákony proti vyrovňování osobních sporů mečem nebo bambitkou, že však nejsou prováděny a vyzývají vládu, aby zakročila proti tomuto neváru a veskerou pňianosti.

Německo.

Utok na život císaře. — Zadrženi tří ských sněmu.

"Neklidné odpočívání korunované hlavy" praví Shakespeare a císař Vilém dne 16. listopadu přestědvěl se o pravdivosti těchto slov. Když meškal v Břetislavi, tu jistá Selma Schnapkeova, když jej ulicemi v ekypzáci, hodila po něm ostrou sekyrou, která následkem rychlé jízdy jej však nezastihla, nýbrž zarýla se jen do zadní části kočáru. Císař Vilém zbledl jako stěna, vzdor tomu však nechal kočár jiti k svému cíli.

Policie okamžitě vrhla se na Schnapkeovou, která mezitím již octla se v rukou kolematojčeho davu a odevdala jí do vězení. Lékařským vyšetřováním zjištěno, že útočnice je šílenou a trestní řízení proti ní musí z tohoto ohledu být zastaveno.

Říšský sněm zahájen byl dne 14. listopadu řečí císaře Viléma, která byla vylischnuta sice pozorně, ale beze všeho nadšení.

Rusko.

Záhada carova nemoci. — Lékaři pántrně tají její původ.

Carova náhlá nemoc neptsobí jen neobyčejné vzrušení v jeho říši, ale v celé Evropě a o původu této nemoci podmořské lana přináší různé zprávy.

Z Říma a z Londýna se prohlašuje, že carova nemoc má v sobě příznaky otravy a že zřejmě vyvíjí se svým životem. Nemoc carova musí být skutečně nebezpečná,

když k loži jeho na rychlo povoláno bylo několik nejproslulejších profesorů z lékařských unversit v Petrohradě a v Moskvě. Zvláště v sobotu nemoc vzala tak nebezpečný obrat, že se bylo co obávat toho nejhoršího. V neděli však horečka poněkud ulevila a car spal klidněji. Lékaři z pňčin ve nejostnějších případech zamlčují mnoho o nemoci carové a patrně nechť aby svět zvěděl pravdu o této zvláštní nemoci. Matka carova telegraficky povolána k ložku carova a také velkokněz Vladimír, jenž stal by se vládcem ruské říše v případě úmrtí nynějšího cara, na kterých delší dobu meškal.

Evropa hledí na Livadii, kde car leží nemocen s napnutou pozorností, poněvadž smrt jeho zvýšila by jen nejistou v nymějších evropských poměrech diplomatických.

Francie.

Šchodek výstavni. — Vřízost žen ve Francii. — Strach franc. vlády.

Pařížská mezinárodní výstava skončila dne 12. listopadu s malou slávou, neboť vřad neobvyčejně své kráse a nádhře byla pro vázenu finančním nezdarom a velké sumy peněz ztraceny byly v ní nejen jednotlivými podnikateli, ale i těmi, jež přispěli k fondu výstavniému zakupováním její bondův.

Pařížská výstava vykazovala sice mnohem větší návštěvu nežli chicagská a sice byla navštívěna v celku 50 miliony lidmi, kčtož chicagská jen 27,539,522 osobami, avšak nízké vstupné pařížské výstavy zavinito daleko meščí celkové přijem nežli měla chicagská výstava.

Ženy ve Francii dobyly zase nového vítězství a sice tím, že senát přijal osnovu zákona, die něž ženské advokátky budou připuštěny k provozování praxe ve všech soudních dvorech.

Bývalý prezident zavláské republiky dosud nevstoupil na pňdu Francie. Dle všeho uvřtán jeho bude nadšen, avšak to připravuje mu pouze lid.

Vláda sama pojednou počnla se obávat nepřijemnosti a Anglii a prohlašuje se, že Kruegerovi nebudou dovoleno přijiti do Paříže, poněvadž bý demonstrace, k nimž by se pařížský lid strhnouti nechal, mohly vésti k nepřijemným diplomatickým rozmškům.

Tajemná tragédie. Z Paříže se oznamuje: V lese Bruyères blíž Sèvres nalezen těchto dnů muž za soletý, elegantně oděný, oběšen. Nalezena u něho peněženka s 25 centy, návštěvníka na jméno "William Pascal, spisovatel, rue Cadet č. 6", jakž i jiné listiny pod tímž jménem a složený list papíru, na němž bylo napsáno: "Dohán osudem, spáchal jsem zločin tak velký, že klesám pod jeho tíhu. Nechť památka moje zůstane prokřtá v myslích lidí. Nemiloval jsem na světě nikoho, mimo svoji matku a zavraždil jsem jí." — Vyšetřováním bylo dosud zjištěno, že sebevrahem byl skutečně mladý spisovatel William Pascal, jehož otec byl v době druhého císařství prefektem. William Pascal žil ve velké nouzi, aspoň v době, kdy žil v č. 6. rue Cadet. O jeho matce, již, jak sám se obviňuje, zavraždil, nebylo dosud možno ničeho zvědět.

Francouzský balon na Rusi. — "Kijevské Slovo" oznamuje: Dne 14. m. m. přibylí sem oba francouzští aeronauti Henri de la Vaux a Victor de Castellane. Jest to v posledním době již druhá návštěva těchto smělých větroplavců na Rusi. Poprvé přibylí balonem blíž Brestu Kujavského ve varšavské gubernii, získavše takto první cenu při závodcích pařížských. Podle závodních pravidel měli podniknouti vítězové ještě druhý vzlet. Stalo se tak dne 12. m. m. o 4. h. 20 min. odpole dne pařížského času a dne 14. m. m. v 7. hod. 5 min. přistáli šťastně blíž obce Korostyeva v kraji radomyšlském, gubernie kijevské. Větroplavci byli ihned obkličeni sedláky, kteří je vidně uvřtali a poskytlí jim povozy. Včeti úřadům legitimovali se francouzští hosté svými fotografiemi, nádně pověřenými. V Korostyevě je uvřt general Plemjannikov, jenž jim ochotně ve všem přispěl, tak že se mohli bez překážky odebrati do Kijeva, aby si opatřili potřebné právodní listy do ciziny. Balon jmenuje se "Le Santor" a má 1630 krychlových metrů objemu. Vzdálost čára z Paříže do Korostyeva má délku as 1900 verst, již větroplavci urazili v době 36 hod.

Černocho násilník.

Za života upálen na svůj čin.

V Limon, Lincoln co, Col., byla zmasilněna a zavražděna zřetla Louisa Frostova a asi soletý černoch John Porter byl zatčen co podezřelý, že čin ten spáchal. Aby ušel lynchování, byl dopraven do Denver, odkud jej šerif nechtěl vydati do okresu Lincoln, poněvadž se tam sta lidé zjevne připravovali k jeho lynčování. I do Denver si zajeli mnozí z občanů onoho okolí a kol vězení, kde černoch zavřem, se stále hromadil lid, tak že i tam mu hrozilo utrácení od občanstva. Porter se pňiznal k činu, aby zachránil otce a bratra, kteří též byli v podezření spoluúčastenství na zločinu. Občanstvo bylo na šerifa velice rozezněno, že Porteru odvezl a nechtěl jej zpět přivřtati, tak že konečně úředník povolil všeobecnému nátlaku a zločince odvezl na místo činu.

Již na vlaku, který vezi šerifa se zločincem, se nalezalo mnoho občanů z okolí Limonu. Šerif Freeman sice sjednal pňručí, kteří by mu pomohli Porteru ochrániti, avšak vše bylo marné. Snad obyvatelstvo celého okresu stálo na rychlém odpravení zločince a tu byl veskerý odpor marný. Vlak v Limonu byl lidem obsazen a jezo se ti míle dále, na stanici Lake, kdež na blízku se nalezá místo, na němž nalezena mrtvola Frostová. Tu vhozen byl lotru provaz na krk, ale mnozí z pňtomých protestovali, že by to byla lehká smrt za zločin spáchaný. Otec zavražděného děcka byl při tom i jemu dáno na váli, k jaké smrti černocha odsoudil. Zarmoucený otec vyřkl tveš smrti spálením za živa a zástup asi 300 mužů čtájící se neodkladně hotovil k provedení rozsudku.

To vše se dělo před zraky zločince, který se zdál býti ke všemu lhostejným. Snášlo se dříví na téžže místě, kde zločin byl spáchán, do země pevně zasazena byla železniční kolej a k ní jako k sloupu uvřzen Porter řetězy a provazy. Roští kol něho nakupene bylo ještě polito petrolejem a v 6 hodin 23 minuty 16. list. odpolec otec zavražděného dítko zapálil hranici.

Co se dále dělo, je hrázno čísti. Černocho dlouho mlčky snášel muka, když oděv jeho již hořel, ještě mlčel. Když však plameny jej obkličily se všech stran, lid bolestí a prosil své trýznitelce, aby mu prokázali tu milost a kulť z revolveru trápení jeho konec učinili. Ale žádná ruka se nevřtáhla k vystržení toho skutku milosrdenství a černoch se po celých 20 minut skvělil za živa, než jej smrt žavila další trýzně. Ano, když provazy přehotelo na jeho těle, svalil se Porter s hranice a jen řetězy na nohou jej v kolejniče zadržely, že se zcela z ohně nevyvalil. Tu teprve na něj naházeno více dříví a on pod ním dokonal.

Lid, pomstu onu provádějící, choval se vážně, tak že zřídka jakéhlo slova bylo pronešeno. Mlčky stálo asi 300 mužů kolem hranice a když strážné dílo to bylo dokonáno, rozcházeji se opět mlčky na veskeré strany. Někteří z účastníků této popravy navrhovaly mučení před spálením, avšak Frost, otec zavražděného děvčete, tomu nepřivřtali. Po celou hodinu trvaly příkrvy k popravě zločince a na vše pohližel odsouzenec tupě, jako by se ho to netýkalo. Patrně to byl jen tvor človensku podobný — ale osvědčili se jeho mučitelové lepšimi?

"Čirnědý". Z Paříže se oznamuje: Pověra, že je-li u stolu 13 osob, musí jedna z nich zemřít, vřzřadala si opět obě. Jakýs obchodník s obuví uspořádal na oslavu jubilea svého závodcu malou hostinu, k níž bylo pozváno 15 osob. Dvě z nich v posledním okamžiku odklely a společnost, čtájící nyní 13 osob, vzhlédem k oně pověře zdřáhala se zasednout ke stolu. Tu konečně se pořadatel hostiny odhodlal opatřiti stůj co stůj čtrnáctičl. Sešel do přizemních místností restaurace a požádal tam jakéhlo mladíka, jehož zevnějšek se mu zalbil, aby se zastavil jejich hostiny. Mladík dlouho se nerozmýšlel, přijal pozvání a při jidě jak náležel se činil. Když bylo po hostině, odměnil hostitel "ochotníka" ještě mimo to pňtřfrankem, načež se mladík, zdvořile poděkovav, poroučel. Když ostatních 13 hostů chtělo opustit místnost, upozoroval hostitel k nemalému svému ustranění, že jeho nový svrchanek zmel a na místě něho visel na věšáku obnošený kabát "ochotníka".

Polská koruna. Z okolí Ryńska, v západních Prusích, nyní majetku koloniisační komise něž meščí, oznamují "Dziennik Poznanský", že při rozřábání tamního paláce našli ve zdi zlatou korunu polskou. Ryňsk býval dříve majetkem rodiny Opalinských, potom Sumiňských a konečně hrab. J. Mělišského. Do jakéhlo musea koruna bude poslána, veřejnost doposud se nedozvěděla.

ZE STÁTU NEBRASKA.

V Niohrate se dostali bratři Jan a Adam Foresterové do sporu s berními úřady. Byli prý veskerě přistřženi, že prodávají pivo Indianům, pak že vařili pivo bez vládní licence a pivo to prodávali bez vládních kolků. Již veskerě byli prý uvřdčeni a potrestáni, ale žádné pokuty nezaplatili. Proto vřběřeli nitrozemských daní zavěd proti nim soudní řízení, aby jim mohli býti pivovar a veskeré zboží zabaveno. Bratři Foresterové jsou Čechemci a mluví dobře česky, než matka jejich je Češkou.

Nebrastř pěstovatelé cukrovky byli nemálo povzbuzeni ku rozsáhlejšímu pěstování řepy tím, že jim společnost cukerní, Amer. Beet Sugar Co., nabídl lepší výhody pro pňtší rok. Říditel cukrovarů oné společnosti bude pro pňtší rok uzavřtati kontrakty na cukrovku za \$4 za tunu 14 procent cukernatosti, za doždávkou do tvárný se bude platiti dalších 25 centů, za sožení do krechtů opět 25 centů a za každé další procento cukernatosti též 25 centů přídávku na tuně řepy. Cukrovka 16procentní tedy vynese rolníku \$5 za tunu a proto se na pňtší rok očekává hojně pěstování její v Nebrasce.

Jestli potřebujete dobrý važeč, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uřidila v Abie, Neb., jenž zastupuje stroje z nejlepších firem výrobu stroju takových se zabývající a sice společnosti Deering Harvester Co. ř.

Farmář Sides, na nebraské pňdě nedaleko South Sioux City býdlící, najal pňdě dvěma týdny jakéhlo tuláka za čeledína a byl tak důvěřivý, že jej minulého třídě poslal s nákladem prasat do Sioux City. Chlapík sice dobře prasata prodal, ale k hospodáři Sidesovi se více nevřtál a aby tím hamřilým světem nemusel více putovati pěšky, vzal si i farmářův povoz.

V Humphrey, malém městečku asi 25 mil severně od Columbus se dobyli lupiči na poštu a roztrhnuvě pokladnu dynamitem, odcižili z ní \$75 v penězích a za \$250 kolků. Dle všech známek to byli profesionální vylupovači poklad.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozny, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, dřičice, řetrováky, větráky, pumpy, káďe, pokrotoje na koně a všeho druhu fermen. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a seřptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4ř)

Sčítání hlasů v úřadovně státního tajemníka bylo zjištěno, že republikánského guvernéra Dietricha zvolila Omaha. Bez hlasů okresu Douglas by měl guv. Poynter většinu 23 hlasů, připočítáním hlasů našeho okresu dáva Dietrichovi většinu 86ř hlasů. Úřední a tudíž konečné sčítání hlasů započete teprve 25. list.

Z Dawson odešel před třídnem mladý klempř Judd a není po něm ani stopy. V dřívějšku zanechal psaní adresované manželce, v němž se s ní loučí a veskerý majetek jí odkazuje. Proč to udělal, nikdo neví, poněvadž žil Judd v dobrých poměrech a v jeho domácnosti nebylo nikdy slyšeti nějakých hádek. Manželka jeho má malá děvčátko po něm, ale ani to se nezdálo pouatit otce.

Nedaleko Humboldt chytily chlapič živého černého orla, jaký v té krajině nikdy viděn nebyl. Pták měř 7 stop v rozpjetí křidel a jest v Humboldt ukazován.

V Hastings mají již vše připraveno k elektrickému osvětlování, jen stroje scházejí, které jsou již na cestě. Jakmile budou stroje postaveny, bude to trvati jen několik hodin a na ulicích začají 60 obloukových světlíen.

Z West Pointu do Montevideo a Alois byla zařizena od 16. listopadu svobodná doždávka pošt do domu po cestě v délce 28 mil. Také jest pňpraven materiál ku zařizení telefonní linie z West Pointu do Bancroft na vzdálenost 20 mil.

V Lincoln pořádná bude v sobotu oslava skvělého vítězství, jehož strana republikánská ve státním nášem dobyla a očekává se, že slavnostního průvodou zúčastní se delegace ze všech končin státu. Na den ten sníženo bude do Lincoln jízdné na všech dráhách.

Okres Hamilton má 44 poštovní cesty, na nichž jest doždávka pošta do domu. Jedna zařizena byla v srpnu a ve dne jizhozápad z Aurory do Giltner, druhá zařizena byla severně od Hampton, třetí vede ze Stockton na severovýchod a čtvrtá na sever z Aurory.

V Union uvřdili Modern Dřevář Elmera Chapmana do spolku a besopczyby je při uvřdčích ceremoních s nim nějak nedomoderně zacházeli, tak že si při tom zlomil nohu.

hluboké džblabně naruzena byla mrtvola mužská v nejvyšším stupni rozkladu a bylo zjištěno, že to byl dělník farmáře Engla, který se asi pňed rokem ztratil. Poněvadž na stromě nad mrtvolou byl pňehnilý provaz, mysli se, že se tehdy človek ten oběsil a nyní teprve se mrtvola se stromu utrhl, když provaz pře hnul.

V Saline okresu zvoleni byli následující češři úředníci. V Dorchester precinctu zvolen Fr. Justa za cestáře, v Turkey Creek Jan Cudly, v Pleasant Hillu Jos. Formánek též cestáře, v Big Blue Adolf Boháč za odhadčího, C. Marcelino a Caryl Fitl za cestáře, ve Wilber P. S. Šafářík za ass., Jan Zajčček a Mat. Hynek za cest., v Brush Creeku Ant. Král za ass., Mike Tesař, Jos. Kubert a Fr. Hlaváč cest., Fr. Soldat, Fr. Režný za assery. Dále v Brush Creeku byl zvolen Fr. Šťastný za smřtího soudce, Fr. Vaněk a Jos. Brož za konstably. V North Forku byli zvoleni Prok. Bednář, Fr. Řimáček a Jan Duba za cest., v Atlanta Fr. Krupička a Fr. Janský, za cest., v So. Fork Fr. Radil též za cestáře.

V Bluffu, Ill., rozřhli lupiči pokladnu banky a vzámě si \$20,000, upláchlí na ručném železničním vozíku do Chapinu, kde sebravše maršálovi koně s buggy, jeli dále.

Ve Florence, Colo., pňdala těžká společnost dělníkům na práci, ale ubrala na piatu. Mzda horníků z \$2.25 a \$2.50 za 8hodinovou dobu pňpravou byla snížena na \$1.75 a \$1.85 za 10 hodin práce a dolaím tesařům též snížena mzda z \$3 na \$2.50 při stejném zvýšení doby pracovné.

Ve sněmu zástupců státu Georgie, podán byl návrh na obmezení práva volebního, podobně jako jest v sev. Carolině.

Smutně pověstná organizace Rytřů Práce se již po několikáté rozdvójila. Odbyvá nyní sjezd v Birminghamu, ale na místě jedně, zasedající konvence dvě: jedna jest vedena Hayesen a druhá Parsonsem.

V Albermale v sev. Carolině byl ve vězení černocho podezřelý z otrávení dra. Love. Zástup lidu prorazil ze vězení a vřydeli odtud černocho, aby jej lynčoval, ale černocho jim utekl.

V San Francisku přistál 16. list. parník Mariposa s nákladem zlata v ceně \$3,000,000, jež přivezl z Austrálie.

Z Mexika došla zpráva, že indianský kmen Apačů z Arizony učinil loupežný nájezd do mexické mormonské osady Pechecho. V boji bylo 12 Indiánů zabito a 6 mormonů poraněno.

Tajemník pokladny Gage odhaduje pro tento rok o \$80,000,000 větší příjmy než vydání vládní, pakli válečné daně vynějši změněny nebudou.

V New Yorku se podařilo několika vypáleným hochům ošiditi banky asi o \$100,000. Dávali jim vyplátni padělané čeky, pocházející prý od republikánského výkonného výboru, na nichž byl podpis pokladníka padělan.

Na dráze Great Northern u Ballard ve státu Washington byl vřyřit nákladní vlak s kolejí následkem sesutí strání, při čemž dva lidé byli zabiti a dva smřtelně poraněni.

Zase starý a osvědčený úředník bankovní odhalen co zloděj. Tentokráte je to Chas. Alvord, výpláť první národní banky newyorské, který zpronevřil asi \$700,000, zmizel v kraje neznámě.

Krvepomsta v Kentucky mezi rodinami Philpottů a Davidsonů opět si vřzádala dva lidské životy. Jeden z Philpottů a jeden z Davidsonů zůstali mřtví na bojišti a na každé straně bylo jich několik poraněno.

V Nome City na Aljašce bylo pňed třemi měsíci zařizeno vydávání poštovních poukázek na peníze a během toho doby jich tam bylo vydáno asi 5000, znejšcích celkem na \$400,000.

V Patersonu, N. J., několik bohatých spustlíků opilu dřvku Boschesterovou s zacházeli s ní tak surově, že zemřela, načež mřtvolu vrhli do vody. Všichni jsou zatčeni a ve vězení očekávají trest za svoji zhovadilost.

Ve Warrior a ve Woodlawn ve státu Alabamě se dostali lupiči do pošty a roztrhnuvě železnou pokladnu, odcižili z ní peníze a kolky. Mnoholi ve Warrior došli, neznamuje se, ale ve Woodlawn jim padlo \$235 do rukou.

Parník Hill City, ze St. Louis do New Orleansu plující narazil u Memphis na nějaký předmět pod vodou a prorazil se utonul. Lidé e lodí se však všichni zachránili.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

CHICAGO, dne 30. list.

Table with market prices for various goods like flour, corn, and wheat in Chicago.

Živý dobytek.

Table with prices for live animals like calves and hogs in Chicago.

OMAHA, dne 30. list.

Table with market prices for various goods in Omaha.

SOUTH OMAHA, dne 30. list.

Table with market prices for various goods in South Omaha.

KANSAS CITY, dne 30. list.

Table with market prices for various goods in Kansas City.

Zprávy spolkové.

Těl. Jed. Sokol. Sokolové, dne 22. t. m. ve čtvrtek obdržá ve mimořádné schůze za velmi důležitou pňčinou. Přítomnost všech jest nevřuhatelná. K. Špalek, tajemník.

Tábor Nebraska, č. 4771 M.W.A. Dnes večer obdržá se pravidelná schůze v síni p. J. W. Hrocha. Jelikož předléhá uvřdění a jiné důležité jednání, jest záduocno, aby lesníci i sousedé sešli se v plném počtu určitě 8 hodin. J. F. Přibyl, klerk.

Muž jehož bolety sudy. Z Paříže se oznamuje: Bodrý vřináč z okolí Bordeaux, pan Valerien Ponczach, jenž přibyl sem k návštěvě světové výstavy, setkal se na náměstí Bastilly s mužem, jenž aje blavu obvázanou a tvář zklivenou bolenstí opřtal se o mřř sloupu červecového. "Co pak vám chybí, milý příteli?" tázal se venkovan soucitně zbděvaného muže. "Ach, mám takové brozně bolní zub, že bych se nejraději vrhl s tohoto sloupu," odpověděl pacient mřlým hlasem. "Jest mi, jakoby mi rýpal jehlymi v čelistích. Kdybych bych byl vděčen, kdybyste mi došel tam na proti do lékárny pro nějaký lék na bolení zubů. Tu máte desřti frank; budu vás tu netrpělivě očekávat, neboť pro ty brozně bolesti nemohu učiniti ani krok." Pan Ponczach, jehož dořubré srdce se ještě niklo marně nedovřalav,

Allen's Lung Balsam advertisement with text and logo.

ochotně svolil, ale v tom jej pacient zavolal zpět. "Co chcete ještě?" tázal se vřináč netrpělivě. "Na mou věru", odpověděl pacient, "zdá se mi ovšem pověřiv človek, ale přece, kdo mi za to ručí, že mi s penězi neuteče." "Jakže, vy mi nedověřujete?" protestoval vřináč uražen a řka: "Však vám ukážu, že o vás směšlím mnohem lépe, než vy o mně" — doručil muži se zavázanou tvář svojí peněženku, v níž se nalezalo přes 150 franků. Chytrý pařížský pobuda, jenž byl zcela správně počtal na uraženou pňčinu své oběti, byl ovšem se svou kořtišť již dávno ten tam, když pan Ponczach se vrřtí s lékem z lékárny. Policijní komisar, jenž tak rafinovaným způsobem ošizený přednesl svoji zálobu, nevřděl, čemu se více divit, zda nejnovejšším podvodnickým kouskům, či neskonale naivnosti oklamané venkavana.

Sbor Boleslava J. Č. D. pořádl v Sokolovně ve čtvrtek 29. pros. posvícenskou zábavu. Kdo si na posvícení potrpí, nechť se přijde v tento posvícenský večer do Sokolovny jak náležel pobaviti. O vše, co ku posvícenské zábavě náležel, se správně postará výbor.

RED + CROSS 4 PLNÉ KVARTY za \$3.00 advertisement.

Western Distilling Comp. advertisement for whisky.

I.W. HARPER KENTUCKY WHISKY advertisement.

Stroje na plochy advertisement.

ROBINSON FENCE MACHINE advertisement.

S. & B. advertisement.

Prájem, letní nemoc dětí i dospělých, koliku, kleče, rychle a trvale odstraní Severný Léč proti choleře a příjmu. Úspěch rozhodný při vřasem ulváání. Cena 25 a 50c.